

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
 Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
 az udvarban hátul.

Kormányválság.

Lemond a kabinet.

Az egész nemzet mellé áll.

Szinte hihetetlen, hogy a magyar kormány válságos helyzetben volna — és mégis kell valaminek a dologban lenni, mert különben a kormány nem határozta volna el magát a legerősebb alkotmányos fegyver alkalmazására: t. i., hogy felvesse a kabinetkérdést. Mert ez a rendelkezésre álló utolsó fegyver. Még is megtörtént; a szombati minisztertanács kimondotta, hogy azon esetre, ha a hadseregszállítások kérdésében a magyar álláspontnak nem tud érvényt szerezni, felveti a kabinetkérdést.

Kétség sem fér hozzá, hogy komoly összetűzés esetén az egész ország a kormány mögé sorakozik, mert bár különbözők lehetnek a nézetek, Ausztriával szemben egész Magyarország egyetlen tábor lesz. Nem is lehet ez másként, mert hiszen a kormány feudális hajlama, a nemzeti követelések feltűggesztése mind-mind nem ok arra, hogy egyetlen ember is akadjon, aki az osztráknak adjon igazat;

mégis nem tudjuk teljesen megérteni, hogy a kormány, ha egyelőre házi használatra is, már most elhatározta, hogy a fölmerült vitás kérdésben elmegy a végső határig: a lemondásig. Annyit jelent ez, mint ágyukkal verebekre lőni. Hiszen a hadseregszállítások körül való esetepaté nem komoly. Az osztrák kormány támogatja ugyan a fogvicsorító delegátusokat, de nem követelheti, hogy Ausztria a szállításokból a kvótánál többet kapjon és vita esetén a hatalom egyszerűen leinthezi az osztrákokat. Kár tehát kabinetkérdést csinálni ezen ügyből, mert már a közel jövőben nagy és jelentőségteljes dolgok kerülnek napirendre, amelyek alighanem követelni fogják a kabinetkérdés fölvetését és akkor nagy baj lesz, hogy ezt a végső fegyvert céltalanul koptatják.

A kormány tehát jól tenné, ha a kabinetkérdés felvetését ott felejtene a szombati minisztertanács jegyzőkönyvében és nem veti fel az osztrákokkal szemben. Elég lesz ebben az esetben a határozott és visszavonhatatlan kijelentés. *A kabinetkérdés felvetését hagyja a kiegyezés és a létszámemelés idejére.* Akkor nagy szükség lesz rá.

POLITIKAI HIREK.

Közös minisztertanács. Mint értesülünk, báró Aherenthal közös külügyminiszter elnöklésével a királyi várpalotában közös miniszteri tanácskozás volt, a melyben részt vett a két miniszterelnök, a két kereskedelmi és földművelésügyi miniszter, lovag Koritovszky osztrák pénzügyminiszter, Szevényi József kereskedelmi államtitkár és lovag Rössler, az osztrák kereskedelmi miniszterium osztályfőnöke. A tanácskozáson elhatározták, hogy a román és bolgár kormányokkal az új kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat minél előbb megkezdik. A külügyminiszter a szöbeli bizottsági tárgyalásokra, a melyek Bécsben fognak végbemenni, legközelebb elküldi a meghívókat. A mennyiben ezek a tárgyalások eredményre vezetnek, illetőleg úgy vezetnek, hogy a magyar érdekeket komolyan szem előtt tartják, akkor talán megnyílik a keleti határ a vágó marhabevitel előtt, a mi főleg a főváros élelmezése szempontjából volna fontos.

Polónyi a királynál. Az uralkodó tegnap délután 1 órakor kihallgatáson fogadta Polónyi Géza igazságügyminisztert.

Kiegyezési tárgyalások. Mint a Bud. Tud. jelenti, tegnap délután Wekerle Sándor miniszterelnök lovag Korytovszki osztrák pénzügyminiszterrel, majd Beck báró osztrák miniszterelnökkel tárgyalt. Ezek a tárgyalások kizárólag az Ausztriával kötendő kiegyezés kérdéseire vonatkoztak. A pénzügyminiszter részvételéből következtethető, hogy e tanácskozások nevezetesen a a fogyasztási adók iránt való megegyezésre

A fősvény fia.

Egy dervis, a mikor vándorútjában egy faluba ért, észrevette, hogy három katona nagy erőlködéssel vonszol a bíró háza felé egy szegény embert, a ki kétségbeesetten kiáltozott:

— Ne bántatok, hiszen nem követtem el olyan nagy bűnt, hogy börtönbe vessenek érte. Nem ettem meg csak egyetlenegy narancsot.

Nagy néptömeg kísérte a szegény embert. Mindenki pártját fogta, de nem lehetett őt kiszabadítani a katonák kezei közül.

Odament a dervis a tömeghez és megkérdezte, hogy mit vétett a szegény ember. Ezt felelték a kérdésére:

— A gazdag Ahmet kertjében sétált s leszakított az egyik fáról egy narancsot és megette. Nagyon megkivánta a szegény a szép gyümölcsöt.

A dervis ekkor szó nélkül követte a katonákat s bement ő is velük a bíró elé.

A gazdag Ahmet már ott várakozott a bíró szobájában, hogy vádat emeljen a szegény ember ellen. A bíró felszólítására ezt mondotta:

— Jót akartam cselekedni a falu la-

kosságával s megengedtem, hogy mindenki sétálgathasson a kertemben s gyönyörköd-hessék virágaimban és gyümölcsfáimban. Azt azonban megtiltottam, hogy valaki gyümölcsöt szakítson valamelyik fáról. Ez az ember pedig ezt cselekedte. Ide hoztattam tehát elébed, bölcs bíró, hogy megbüntessed.

A bíró megkérdezte most a gazdag Ahmetől:

— S mit csinálsz te azzal a sok gyümölcsessel, ami a kertedben terem?

— Századrészt sem tudom megenni — felelte Ahmet. — Lehullanak a fáról és ott rothadnak el a földön. De ehhez senkinek semmi köze, az én gyümölcseim azt tehetem, amit akarok. Nem azért ültettem ezt a kertet, hogy mindenki oda járjon gyümölcsöt enni. Köszönjék meg, hogy megengedtem a benne való sétálást.

A bíró lapozgatni kezdett a törvények könyvében. A dervis ekkor elébe állott:

— Bölcs bíró — mondotta — mielőtt ítéletet hoznál ebben az ügyben, hadd mondjak el egy mesét a gazdag Ahmetnek.

A bíró intett a fejével, hogy megengedi. A dervis lekuporodott a szőnyegre és ezt mondotta:

Urak figyelmébe!

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett posztókereskedőnél szerezhethetjük be. **Kossuth-utca 1. sz. Cégre tessék figyelni.**

Weisz Adolf,

Brassói szövetek kizárólagos raktára.

vonatkoztak. Az osztrák miniszterek még az este visszautaztak Bécsbe, csupán lovag Rössler osztrák kereskedelmi osztályfőnök maradt még itt hivatalos ügyben.

Pásztorfogadás.

Hortobágyi élet.

Gazdasági bizottsági ülés.

Régi szokás szerint, az esztendő első vasárnapján fogadja fel a város gazdasági bizottsága egész esztendőre a hortobágyi pásztorokat, az ősmagyar nomádelet utolsó képviselőit, akik ezer esztendő óta nemzedékről-nemzedékre öröklötték az ősfoglalkozást. A vasut, az eke azonban fölhasítja lassankint az őspusztaságok szüztelevény földjét és őket is kirántja majd onnan, ahol a szabadságimádó pásztorlélek oly jól érezte magát, távol a városi és falusi élettől. Ki tudja, nem-e utoljára volt vasárnap pásztorfogadás, amikor ősi szokás szerint egyszerű kézfogással köt szerződést a nemes városi tanácsossal az egyszerű pásztorember.

Jelen voltak a gazdasági intéző bizottság ülésén Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöke alatt Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok városgazda, Farkas Albert mátai biztos, Polgári Bálint, Kertész János, Polgári József, ifju Kertész István, Bányai Péter, Zöld Mihály, Horváth János, idősb Kertész István, Balog Ferenc, Juhász István, Erdei Péter és Boldog Sándor.

Az apróbb folyó ügyek elintézése után megválasztották felügyelőül: a Mátá megettéi gulyához Zöld Mihály, a papegyházihoz Polgár József, a hármasihoz Erdei Péter, a faluvéghalmihoz Juhász István, a halasközihez Polgári Bálint, helyettesül Lada István, a sárosérihez Szentesi János, a fentezugihoz Bányai Péter, az ökörcsordához idősb Kertész István, a bikagulyához és sertésnyájhoz Balog Ferenc, a feketeréti tinógulyához ifju Kertész István, a macskatelkihez Boldog Sándor, a szüzugyához ifju Balogh János, a törzsgulyához Szentesi János és Polgári Bálint, a juhtartó gazdák megbízottjaiul pedig megválasztották Horváth János és Kertész János.

Ezután a pásztorokat osztották be: az ökörcsordához Fülöp János, minden jószág után kap 2 koronát és 6 ökre számára ingyen legelőt; a macskatelki tinógulyához

Tar Mihály, minden jószág után kap 1 korona 80 fillért; a szüzugyához Hüse István, fizetése minden jószág után 1 korona 80 fillér, a bikagulyához Tóth Mihály, járandósága minden bika után 8 K 40 fillér, a városi törzsgulyához Hajas János, a fizetése 1200 korona. A cifragulyához beosztottak: A szásztelkihez Vig Imre, szatmártelkihez Hajas József, a tornyidombihoz Pece István, a kungyörgyihez Hajas Mátyás, a ludashalmihoz Nagy Ferenc; az évi fizetés fejenként 1000 korona.

Ezután beosztották a tenyészgulyákhoz: a halasközihez Hajas István, fizetése marha után 1 K 80 fillér, ló után 2 K 80 fillér, a pentezugyhoz Gál Lajos, fizetése marha után 1 K 60 fillér, ló után 2 K 60 fillér, a faluvéghalmihoz Dózsa László, kap a marha után 1 K 60 fillér, a ló után 2 K 70 fillér, a ménes mellett bojtár Káplár Péter; a Mátá megettéhez Kiss András, fizetése marha után 1 K 90 fillér, ló után 2 K 60 fillér; a papházihoz Kapitány János, kap a marha után 1 K 70 fillért, a ló után 2 K 70 fillért; a sárosérihez Sárkány Mihály, a fizetése marha után 1 K 70, a ló után 2 K 60 fillér; a hármasihoz Szalontai József, a fizetése marha után 1 K 60 fillér, a ló után 2 K 60 fillér.

Ezután ősi szokás szerint a felfogadott pásztorok kezét fogták a gazdasági tanácsnokkal és az intéző bizottság tagjaival, ami a hivatalos eskünek felel meg pásztorfogalmak szerint. Meg is szokták tartani hűségesen. Természetesen a pásztorok nagy áldomást ittak még rá, ami elmaradhatatlan ily ünnepélyes alkalmakkor.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Megegyezés két zsidóhitközség közt. A debreceni statusquo és orthodox zsidóhitközség 134.000 korona városi segélyre nézve hosszú huzavona után végre is megegyeztek. Az orthodox hitközség kap 26.000 korona segélyt, 1600 korona évi iskolasegélyt és 16 öl fát. A tanács január 15-ére tűzte ki a szerződés aláírását és pedig délután 3 órakor a statusquo, 4 órakor pedig az orthodox zsidó hitközség megbízottjaival. A szerződés megkötésére a tanács Kovács József polgármestert, Oláh Károly tanácsnokot, dr. Magos György főügyészt és Roncsik Lajos főszámvevőt küldte ki.

Presbiteri gyűlés.

A főgondnok jubileuma.

(Saját tudósítónktól.) Fontos és gazdag tárgysorozattal tartotta meg ez évi első ülést vasárnap délelőtt a debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma.

Mindjárt az ülés elején szóba került amaz indítvány, hogy az egyház presbiteriuma nagyobb összeggel alapítványt tegyen gróf Degenfeld József tíz éves egyházi főgondnokságának emlékére. Az indítványt elfogadták.

Az ülés lefolyásáról részletes tudósításunk itt következik:

Pont 11 órakor nyitotta meg az ülést Simonffy Imre kir. tanácsos, főgondnok, a ki az ülésen az egyházi részről elnökölt.

A megnyitás után Somogyi főjegyző jelentette, hogy Dávidházy János esperes indítványt adott be, hogy Degenfeld főgondnokságának 10 éves jubileumi emlékére alapítványt tegyenek az egyetemi tanszéken.

Egyhangulag elhatározta a presbiterium, hogy aláírási ivateket fog köröztetni a presbiterium közt, adománytételre szólítva fel őket.

Ezután következett a presbiterium központi bizottságának jelentése a múlt hónap 29-én megtartott választás eredményéről.

A jelentés kimutatja, hogy a választást megelőző előintézkedések pontos időben megtették és a szavazás a legnagyobb rendben folyt le. Javasolja tehát a bizottság, hogy a választást erősítse meg a presbiterium. Egyhangulag elfogadták.

100 tagból álló presbiterium kiegészített és első ülését január 20-án tartja meg.

Elhatározták, hogy ezen az ülésen fogják megválasztani az egyházi tisztviselőket is, mert az eddigiek mandátuma lejárt. Pályázatokat a főgondnokhoz január 16-ig, délután 5 óráig lehet beadni.

A város átirata következett, amelyben a város belterületén a leány ismétlőkola céljaira egy tantermet kér. A presbiterium a Miklós-utcai iskola egyik tantermet bocsájtotta a város rendelkezésére.

Az egyház árvaügyi bizottsága terjesztette elő jelentését, a melyből kitűnik, hogy a múlt évben az egyházi árvák közül 142 fiu és 136 leányt látott el teljes ruházattal 1649 korona 88 fillér ösözeg erejéig.

Előterjesztette továbbá a bizottság, hogy az 1906—07 iskolai évre 1888 korona 50 fillért adott árva gyermekek tanfelszerelésére. A jelentést a presbiterium meglegedéssel tudomásul vette.

Néhány folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

VIDÉK.

Nagyvárad a létszámemelés ellen. Sopron vármegye átiratot intézett Nagyvárad városához s átiratában a katonai terhek és a létszámemelés ellen tiltakozik s kéri a várost, hogy hasonló feliratot terjesszen a képviselőház elé. Nagyvárad város tanácsa, mint állandó választmány, tegnap vette tárgyalás alá az átiratot s elhatározta, hogy hasonló felirat intézését javasolja a közgyűlésnek.

Megszökött kereskedő. Sopronból táviratozza tudósítónk: Breiner Pál rábakecölei kereskedő 50.000 korona adósság hátrahagyásával Amerikába szökött. A károsult hitelezők jobbra kis gazdák, akik megtették Breiner ellen a bűnvádi feljelentést.

Tamásdán nem mérnek bort. Tamásda község képviselőtestülete, mint megirtuk már, igen erélyes és uttörő határozatot hozott már régebben, a nagyon elharapódzott vasárnapi korcsmázás ellen. A község elhatározta ugyanis, hogy vasárnap nem engedi meg a korcsmák nyitvatartását. A vármegyei törvényhatóság ezt az üdvös és nagyjelentőségű határozatot kicsinyes szempontok miatt megsemmisítette. E határozat ellen természetesen felebbezett a község és a minisztérium most küldte vissza az iratokat azzal, hogy a község határozatát hagyja jóvá. Eszerint tehát Tamásda községben vasárnaponként bezárulnak a korcsmák, s a munkában fáradt embereket nem csalogathatja a romlás helyére az alkohol, hanem kénytelenek lesznek a pihenésnek és egészséges örömelemek szentelni a vasárnapot.

A gőz áldozata.

Szerencsétlenség munka közben.

Nehéz és veszedelmes hivatásának ismét áldozata lett egy vasutas. Az erős tél, a zord időjárás megkétszerezte azokat a vesze-

nek éppen akkor dörzsölte a szoba becsukott ajtajához a kezében levő száraz kenyérszeletet.

— Mit csinálsz fiacskám? — kérdezte öle.

— Mikor elmentél — felelte a fiu — becsuktad a szoba ajtaját. Megéheztem s minthogy nem dörzsölhettem a sajtos szendvics üvegéhez a kenyéremet, hozzádörzsöltem az ajtóhoz.

A fősvényt — így fejezte be meséjét a kérés — nagyon megragotta a fiúcska csekedete. Szégyenkezve nyitotta ki azután a sajtot és odaadta a fiúcskájának: „Edd meg”.

A bírónak nagyon megtetszett a mese és nyomban odafordult a vádaskodó Ahmethez:

— Ez a mese — ugymond — éppen ráillik. Te is szégyenkezhetsz a fősvénység miatt.

A gazdag Ahmet lesütötte a szemét, majd zavartan hebegte:

— Ne büntesd meg bölcs bíró, ezt a szegény embert. Visszavonom a vádat s megengedem, hogy ezentul mindenki szakíthasson gyümölcsöt a kertemben.

M. b.

Vásároljunk jó árut olcsó árban.

Hazai és angol kolmek legszébb kivitelben

Asztalos József női divatáruháza, Debrecen, Kossuth-u 4.

delmeket, melyek folyton nyomon kísérik a vasutast. Az életével játszik, mert gyakran elegendő egy vigyázatlan lépés, vagy megsiklás, hogy a következő pillanatban élettelen roncsokba heverjen a sinek közt, agyontiporva a mozdony rettenetes sulyától.

A vasut legujabb áldozatát Simon Ferencnek hívják, állomási máházó. A Hortobágy állomás felé közlekedő vonat mozdonyát akarta összekapcsolni a személykocsikkal. A sikos földön álló embert, mikor a gőzvezetékhez nyult, a kiáramló gőz oly erővel vágta földhöz, hogy a szerencsétlen eszméletlenül terült el a földön. Hozzá siető kollegái s a helyszínére érkezett vasuti orvos megállapították, hogy Simon Ferenc az esés következtében súlyos belső sérülésen kívül jobb lábát törte.

A szerencsétlen áldozatot lakására szállították, hol gondos ápolásban részesítik. Életben maradása kétséges.

VÁRMEGYE.

Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága január havi ülését e hó 15-én fogja tartani, tekintettel a debreceni országos vásárra.

Küldöttség Kossuthnál. Hajdúvármegye 50 tagu küldöttsége Weszprém Zoltán főispán vezetése alatt január 17-én, délelőtt 11 órakor fog tisztelegni Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél. Találkozás 17-én, reggel 9 órakor a Pannónia-kávéházban. A küldöttség, amelyben a vármegye minden városa és községe képviselteti magát, az utáhalozat kiépítését fogja kérni az 1904. évi utépitési programmal alapján és közgyűlésnek az 1907-8. és 9. évre szóló utépitési programjának jóváhagyását fogja kérni, egyuttal kérvényt fog átnyújtani a vármegyei telefonhálózat építése ügyében.

Az amerikai láz. Az idén, amint még az ünnepek előtt jeleztük, kétszeres erővel indult meg a kivándorlás. Amerikába szóló utleveleket kaptak tegnap az alispáni hivatalban: Hajdúszoboszlóról Sós Istvánné Hevedüs Róza 4 gyermekével, István, Lajos, Árpád és Imre; Hajdúdorogról Balogh Miklós; Téglásról Cservenyák Péterné Nyitrai Juliánna; Hajdúhadházi Veres Róza, Papp Sándor, R. Balogh Miklós, Salánki József, Nikulik József, G. Nagy Ferenc, Bartha Miklós, Nikulik Mátyás és Mezei Sándor. Ugy látszik, az idén Hajdúhadház fog vezetni, oly sokan készülnek kivándorolni.

A nyomoruság halottja.

Küzdelem helyett halál.

(Saját tudósítónktól.) Valamikor vidám napokat élt a közeli Nánáson Janitka Lajos öreg paraszt gazda. De könnyelmű emberek

közé vetődött. Állandó helye korcsmákban volt, ahol sokszor minden pénzét ott hagyta. Ilyen formán kis birtoka rövid idő alatt eluszott úgy, hogy teljesen elhagyatva pénz nélkül állott öreg napjaira.

Igy tengette már életét évek óta. A szeuvedés és a nélkülözés mindennapos vendég volt a házában. Sokszor megesejt rajta, hogy betevő falatja sem volt.

A tönkre ment öreg ember úgy látszik megelégette a szenvedést és a nyomoruságot. Tegnap bezárkózott lakásába és ott a mesztergerendára felakasztotta magát. Midőn észrevették már nem volt benne élet.

Az öngyilkosságról táviratban értesítették az ügyészséget.

A VÁROSHÁZARÓL

Pályázat gépészmérnöki állásra. A villamos telep építésének idejére a város ideiglenes jelleggel gépészmérnöki állást szervez a munkálatok ellenőrzésére. A gépészmérnök fizetése évi 4000 korona és 600 korona lakáspénz. A pályázat január 23-án jár le.

Az alkotmányvédő bizottság ülése. A város alkotmányvédő bizottsága, többszöri sikertelen összehívás után, tegnap végre ülést tartott Szabó Kálmán országgyűlési képviselő elnökle alatt. Az ülés, akár csak a darabant világban, zárt ajtók megett folyt le, a nyilvánosság kizárásával, holott erre ma már semmi szükség nincsen, mert éppen a legteljesebb nyilvánosság előtt kellene beszámolni ennek a bizottságnak. Vagy restelli még a bizottság gyámoltalan magatartását, a melyet az abszolutizmus idejében tanusított? Vagy valami formát keresnek utólag, hogy magatartásukat más színben tüntessék fel? Ezért a nagy titokzatosság? A darabant-világban kommunikét adtak ki legalább, most még azt se tették.

MULATSÁGOK.

Második thea-estély. Vasárnap délután tartotta a Szent Erzsébet nőegylet második thea-estélyét. Minden ízében sikerült ez az estély. Az anyagiak mellett meg volt az óriási erkölcsi siker. Fesztelen jókedv uralkodott. Amin különben nem is csodálkozhatunk, mert a figyelmes háziasszonyokon kívül igazán városunk legbájosabb lányai törekedtek arra, hogy a megjelenteknek az estét kellemessé tegyék. A felszolgáló lányok névsorát csak hiányosan közölhetjük: Hepke Margitka, Vámos Stefike, Oappler Irma, Hutiray nővérek, Kubay Mariska, Balázs Olga, Csanak Margit, Bartók Bella, Eggmann Margit, Sinka nővérek, Májerszky Margit, Latinovits Olga, Popovits Mariska, Rickl Annus stb. Igen intelligens közönség vett részt az estélyen, ott láttuk városunk legtöbb notabilitását. Az estélyt rövid tánc fejezte be.

A vereskereszt debreceni fiókja holnap este a Bika szálloda disztermében tartja meg nagy érdeklődéssel várt bálját.

A fényes estély iránt általános az érdeklődés s Debrecen intelligens társadalmából sokan sietnek, hogy nemcsak kedves bálon, még kedve-ebb társaságban részt vegyenek, hanem azért is, hogy megjelenésükkel a humánus egyesület iránt érzett rokonszenveknek kifejezést adjanak.

Cabaret-est. A debreceni jótékony nőegylet f. hó 13-ikán, azaz vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika disztermében Cabaret-estét rendez a következő rendkívül érdekes és értékes műsorral: Nyitány a Magyar testvérektől. Utána két zongorán fognak játszani Berger Mórné urasszony és Jóna Kálmán ur; rendkívül kedves lesz az öt éves Kaszanyitzky Olga és a hét éves Kaszanyitzky Magda virág gavotte tánca; Letzter Józsefné urasszony monologot ad elő, ifj. Szilágyi Imre ur művészi hegedűjátéka következik ezután a Magyarok kíséretével; a pompás műsort Gorechy Vilmosné urasszony érkeke zárja be, kit Ujfalussy Géza dr. ur zongorán fog kísérni. A Cabaret-estéa egy páholy 5 kor., ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében és este a pénztárnál.

Fényes bál. A Szent Erzsébet nőegylet fényes bála készül, amelyet február 6-án a Bika szálloda disztermében tartanak meg. Kedves dolog lesz, hogy a bált rokkó kosztümös párok menüettel nyitják meg. A táncrend felette egyszerű, de mégis nagyon értékes lesz. Minden táncrendre saját kezűleg festenek debreceni bájos leányok egy-egy rózsát.

SZÍNHÁZ.

Lili. Műsorváltozással Lili operetthez jutott tegnap a bérlőközönség s hozzá igen szép számú nagy közönség is, amely a támlás-sorokat csaknem egészen megtöltötte. A címszerepet Fóti Frida játszotta, még pedig bájosan. Konstatálnunk kell, hogy Fóti Frida pályáján rohamosan halad. Szívvel, odaadással játszik. Ambicióval, lelkesedéssel lép a színpadra és a siker természetesen elmaradhatlan. Ugy volt tegnap is. Lilijét kedvesség öntötte, izléssel, hatásosan énekelte. A Lili keringőjéért pedig még ujrázás után is sokáig tapsolták. *Arkosinak* Planchard szerepében voltak sikerült jelenései. Szerelmi jelenéseiből azonban hiányzott a melegség. Polgár és Deési vették ki még részüket az elismerésből.

Színházbizottsági ülés. A város színházbizottsága szerdán délután 4 órakor tart ülést.

A Csöppség előadása. Az utóbbi kedvezőtlen időjárás miatt a társulatnál előfordult tömeges betegeskedések Zilahy igazgatót azon kényszerhelyzetbe sodorták, hogy folytonos darabváltoztatással kell küzdeni. Innen van az, hogy a „Velencei kalmár” és a „Fenn az ernyő” megváltozott és ma, kedden, a „Csöppség” kerül színpadra. A beteg Arday Ida szerepét Lukács Juliska játssa, a többi szereplők maradnak a régié. A „Fenn az ernyő” előadása a jövő hétre halasztatik, amikor Arday Ida felgyógyul.

Szentgyörgyi vendégszereplése. A régi művészgárda kiváló tagja még Szentgyörgyi József, aki évtizedet meghaladó idő óta a kolozsvári színház tagja. A debreceni közönség már évek óta nem látta; bizonyára örvendeni fog tehát a kiváló művész viszontlátásának. A napokban vendégszerepelné fog színpadunkon.

Báli cipők

selyem és bőrből minden színben elegáncsobb szerethető be

Neumann Testvérek

Észa palotában. Telefon 434. Ugyanott elegáns cylinderek olcsóbb mint bárhol.

Dr. Farkas Imre operettje. Dr. Farkas Imre, a Debrecenből származott kiváló poétának „Jean Jeanette” című operettjét tanulja a személyzet, melyben a címszerepet Lányai Piroska játssza. Ezen operettel kerül színre Mascagni operája a „Paraszt becsület”, a főszerepben Zilahyné, Szalai, Vida Ilona, Arkosy és Szakácsné.

„Lucifer” dráma 4 felvonásban, írta E. A. Butta, fordította dr. Hevessy Sándor, lesz a legközelebbi ujdonság, melyre a társulat készül, az ujdonságban részt vesznek Lukács Juliska, Szabó Irma, Almásy Lola, Szakács, Ternyei, Békés, Deésy, Vadász stb.

Megzavart udvari ebéd.

Orrvérzés ebéd alatt.

Lichtenstein herceg rosszul lett.

— Távirati tudósítás. —

Az első delegacionális ebéden, amikor az asztalnál már helyet foglalt a király is és a meghívott vendégek díszes serege, hirtelen rosszul lett Lichtenstein herceg, első főudvarmester, akinek megindult az orra vére. A herceg eleinte azt hitte, hogy a dolog csak muló természetű, de néhány perc múlva oly erősen ömlött a vére, hogy a hercegnek gyorsan távoznia kellett az asztaltól a melléktérbe, ahová nyomban követte dr. Keszli udvari orvos, a király első orvosa.

Keszli dr. a herceget pamlagra fektette és az orrvérzés elállításához fogott. Tíz percig feküdt ott a herceg és mikor kissé jobban lett, a lakosztályára vitték, ahol azóta gondos ápolásban részesül. A herceg rosszullete látható hatással volt a királyra, akinek azóta naponként többször is jelentést kell tenni a herceg állapotáról. Az orrvérzés a gyenge herceget, aki a napokban erősen meghűlt, nagyon elgyöngyítette. A hülés mindenesetre hozzájárult a bajhoz.

Attól is tartanak az udvarnál, hogy a hercegnek komolyabb baja is van. Mindenesetre nagyon aggodnak érte, első sorban maga a király, akinek legjobb barátainak egyike és megbírt tanácsadója Lichtenstein herceg. Az ő szokott helyét — szemközt a felséggel — azóta gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnag foglalta el.

UJDONSÁGOK.

* **Békkéltető ülés.** Az ipartestület békkéltető bizottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen az ipari alkalmazottak és a segédek közt felmerült ellentétek nyertek elintéztést.

* **A debreceni vásár.** A debreceni téli országos vásár a tegnapi napon a bőr-, gyapjувásárral kezdődött. Vasárnap, vásár vasárnapján a munkaszünet fel lesz függesztve. A debreceni országos vásár kedden este ér véget.

* **Eljegyzés.** Reni Jenő eljegyezte Goldstein Sámuel leányát, Berta kisasszonyt Kemecseről.

* **A vig estély** iránt általános az érdeklődés. A műsort még csak vasárnap tették közzé s tegnap már nem volt egyetlen páholy sem s az ülőhelyek két harmadrésze egy nap alatt elkelt. Ma már igen kevés hely áll az érdeklődők rendelkezésére.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Medgyaszay Imréné ev. ref. 70 éves, Árva István ev. ref. 12 napos, Bálint József gör. kath. 2 éves, Koroknai Sándor gör. kath. 3 hónapos, Vas Andrásné ev. ref. 58 éves, Marosi Ilona róm. kath. 3 hónapos, Gyöngy Ignác gör. kath. 70 éves, Nagy Gábor ev. ref. 67 éves.

* **Az állomások forgalma.** Érdekese képet vet a városok forgalmára az a kimutatás, mely feltűnteti, hogy mennyi az illető város vasuti állomásain fölszállott személyek száma. Legtöbb fölszálló utas esik Budapestre, egy évben 4.367,926, azután következnek a vidéki városok a következő sorrendben: Pozsony 1.157,313, Temesvár 760,122, Debrecen 735,386, Szeged 734,519, Szabadka 626,454, Miskolc 485,107, Nagyvárad 610,320, Rákospalota-Ujpest 483,136, Zágráb 374,583, Szolnok 388,539, Arad 381,594, Szombathely 385,984, Győr 361,541, Nagyszében 346,641, Nyiregyháza 345,752, Hódmezővásárhely 333,864, Vác 319,973, Brassó 311,349, Ujvidék 311,804 és Pécs 301,808 utassal. Debrecen tehát az ország nagy városai közt a vasuti személyforgalom tekintetében harmadik helyen áll.

* **Uj asztaltársaság.** E hó 5-én este tartotta alakuló közgyűlését a „Szeretet” asztaltársaság, amelynek célja: jótékonytárgyakat gyakorolni. Az asztaltársaság állandó helyisége Ohm Emil Hunyadi-utcai vendéglőjében van. Az új asztaltársaság elnökül dr. Ballay Bélát választotta meg, alelnökök lettek: Csikes Ernő és Kopányi József, titkár Hatos Tivadar, pénztárnok és gazda Ohm Emil, ellenőrök Makranczy Géza és Kleinfeller Emil. A tisztikart működésében egy tizenkét tagú választmány támogatja.

* **Nincs záróra.** A kávéházakban reggelig szabad a mulatozás. Amíg a farsang tart, nem lesz záróra. Nyitva tarthatnak egész éjjel minden kávéházat. A vendéglősök-kávésok jobban szeretnék ugyan, ha egyszerű s mindenkorra törülnek a záróra korlátot, mert ma olyan formán áll a helyzet, hogy a záróra felfüggesztésekor rendszerint nincs vendég, a záróra kötelezettségkor pedig mindig nagyobb a mulatozási kedv.

* **Panasz a gázra.** A gázgyár igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a Piac-utca 81. sz. a. levő irodájában a nap bármely szakában (tehát még éjjel is) megteheti a panasz jelentését, meg telefonon is.

* **Elkobzott lekváros hordók.** A rendőrség tegnap Farkas Henrik kereskedő panaszára négy hordó lekvárt kobzott el. Farkas Henrik a lekvárt egy vidéki kereskedőtől rendelte, de azok oly állapotban érkeztek meg, hogy a fogyasztásra nemcsak hogy nem alkalmasak, de sőt veszedelmesek is. Az elkobzott lekvárt megvizsgálás után a rendőrség megsemmisíté.

* **A vargakerti szerelmi dráma.** Arvai Gyuláné és Zsarnai Béla fodrászsegéd, a varga-kerti szerelmi dráma hőseinek bűnügye a befejezéshez közeleg. Az ügyészség már el is készítette a vádiratokat, a melyben mindkettőjüket a büntető törvénykönyv 278. §-ába ütköző gyilkosság, illetőleg felbujtással vádolja. A vádiratokat már megküldték a vizsgálóbíróságnak, ahonnan tegnap terjesztették fel a törvényszék vádtanácsához. Ma vagy holnap fog összeülni a vádtanács, hogy határozzon a vád alá helyezés dolgában.

* **Lopás.** Lengyel László nagylétai születésű 60 éves juhász az este elutazás előtt betért egy bormérésbe, ahol Szabó István ismert csavargóval akadt össze. Iddogálás közben Lengyel kiment az udvarra. Szabó utána lopódzott és a zsebéből 10 kor. készpénzt kilopta. A rendőrség a tolvajt tartóztatta.

* **Nagy vonatkésések.** Az időjárás eléggé megszeliült és a vonatok közlekedése mégsem folyik le zavartalanul. Tegnap a Debrecenbe érkező összes vonatok nagy késéssel jöttek meg, a budapesti vonatok pedig három órai késéssel érkeztek be a pályaudvarra.

* **Idegenből hazahozott halott.** — Budakeszin halt el Papp Zoltán debreceni lakos. A család a hatóság engedelmével a holttestet hazaszállíttatta. Ma temetik.

* **Meglopott urnő.** A rendőrségen tegnap Sárváry Izabella Kossuth-utcai lakos emelt panaszt, hogy meglopták. Lakásáról ismeretlen tettes több száz korona értékű apróságot és ruhaneműt vitt el. A tettes kutatását a rendőrség elrendelte.

* **Gólya a vasuti állomáson.** A piros csőrű gólya madár pajkoskodott tegnap délután a vasuti állomás III. osztályu várótermében Bacsó Mária 20 esztendő leányzóval. Hosszupályiba akart utazni haza, de még a vonat indulása előtt homlokon csókolta a gólya és mire a mentőket előhívta a rendőrség, már megörvendeztette a madárlábu fiucskával. A mentők bevitték őket a babaképző intézetbe, ahol a körülményekhez képest jól érzik magukat.

* **Kifogások a községi bíraskodás ellen** című közlemény abban téves, amennyiben általánosít, mert 1905. január 1. óta, amikor a II-ik kerületi rendőrkapitányság és a községi bíróság vezetését átvettem, ennek illetékességi körében, a mióta pedig a 2. kerület egyesített, az egész belváros területén napdíjas vagy irnok nem bíraskodik. Szerepel a törvény értelmében mint jegyző-könyv-vezető, de minden ítéletet a községi bíró vagy helyettese, a rendőrfogalmazó, ennek hiányában a közig. joggyakornok hozott. Jeney r.-kapitány, mint belvárosi községi bíró.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni. leányát gond nélkül akarja kiházasítani. önállóítani akarja magát házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni.

Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtára. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetés

*** Halálozás.** Kesergő szívünk mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen kis fiunk, kedves testvérünk Zolikának f. hó 7-én d. u. 2 órakor, életének 10-ik évében, hosszas betegség után történt csendes elhunytát. Az angyalok seregébe költözött kedves kis halottunk kihült tetemei f. hó 9-én, délután 8 órakor fognak aróm. kath. egyház szertartása szerint Piac-utca 24-ik sz. háznál levő lakásunkról a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 10-én, d. e. 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Kedves gyermekünk végtisztességtételére rokonainkat s jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki. Szomorodott szívű szülei: Halász Izidor nejjével Markó Erzsébettel. Gyermekük, illetve testvérek: Oszkár, Margit és Eliz. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla rendezti.

*** Vásár-tilalom Szent István-napján.** A kereskedelemügyi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben a felmerült kétségek eloszlatása végett arról értesíti a törvényhatóságokat, hogy Szent István-napján sem országos, sem hetivásár nem tartható, még akkor sem, ha Szent István-napja vasárnapra esnek.

*** Ruthén munkásokat hoznak.** A gazdasági munkások és éves cselédek tulhajtott követelésének meg van már a következménye. A debreceni és hajdúvármegyei gazdaszövetség munkaközvetítő hivatala Galiciából 40 ruthén munkást szegődtetett már el Debrecen környékére. A munkások családjaikkal együtt utban vannak már Debrecen felé.

*** Tüdőbetegeknek megmentője a törvényesen védett „Sylol“.** E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megmenti a köhögést, bámulatos eredménnyel használtatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

*** Üveges munkát és képkeretezést olcsón és csinosan, kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Debrecenben, Piac-utca 69. szám, Frohner szálloda mellett. Telefonszám 468.**

*** A hegedű titka.** Komáromi M. főzletében, Piac-utca 63. és főközletében, József kir. herceg-utca (saját ház) karácsonyi és újévi ajándékok legújtanosabban, részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zeneművek. Nagy raktárt tart zongora, pianó, harmonium és cimbalomból. Cimbalom vételnél díjtalan tanítás. Eredeti római hegedűhurok csak ott kaphatók. Kitzű zongora- és cimbalomhurok most érkezett hurfonő-gépeken készülnek. Zongorahangolást vidékre is a legnagyobb szakértelemmel teljesít.

*** Az olvasó közönség szives figyelmébe!** Az év végén befejeződnek a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat bekötetni, melyeket jutányosan és csinosan Antalffy Ferenc, könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

*** Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, tentatartók, kotta papír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adtnak el.**

*** Női köztársaság, színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.**

*** Egyedüli elárúsítója az egész világon elismert „The Castle Make mfg. Co.“ nyakkendőknél Debrecenben Fekete Jakab cég.**

*** Valódi oroszán-védjegyű uri fehérművek, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthanál legolcsóbbak.**

*** Bálí legyezők, fésűk, kofák, hajtúk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón Mentze Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-dik szám alatt.**

*** Remek szörme-boák érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.**

*** A legújabb formájú férfialapok óriási választékban megérkeztek Feketenél.**

*** Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók Barthanál.**

*** Izzadás, viszkettség ellen legjobb, legbiztosabb a SUDARIUM. Ára 1 korona. Kapható Jóna és Jóna droguerijában, Debrecen, Kossuth-utca 6.**

TÁVIRATOK.

Az új-párt és Bánffy.

Budapest, jan. 7. A kültagokból álló új-párt vezetősége levelet intézett Bánffy Dezső báróhoz, amelyben helyesli a koalícióra tett megjegyzéseit és kéri, hogy elvei mellett tartson ki továbbra is rendületlenül.

Kossuth a hivatalában.

Budapest, január 7. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt foglalta el újra hosszabb betegeskedése után hivatalát. Az ügymenetről Sztéryny József államtitkár referált neki.

Százötven birói kinevezés.

Budapest, január 7. A király megadta előzetes jóváhagyását a bírák és ügyészek érdekében benyújtandó törvényjavaslathoz, amelynek következménye 150 kinevezés és előléptetés lesz.

Péter király lemond.

Belgrád, január 7. Ha a szkupstina elfogadja a trónöröklési rend megváltoztatására vonatkozó törvényt, Péter király lemond a trónról a fia javára.

Az osztrák delegációból.

Budapest, január 7. Az osztrák delegáció ma folytatta ülését. Lobkowitz Ferdinánd herceg elnökle alatt jelen voltak a közös miniszterek mindhárom. Napirend előtt Schönauich hadügyminiszter választott néhány, hozzá intézett interpellációra. Montecucoli ellentengernagy a „Neue Presse“ című lapnak téves közlését igazította helyre, amelyet a vasárak dolgában tett bizalmas értekezleten. Ezután következett az 1904. évi közös zárszámadás tárgyalása. Dobernigg panaszolja, hogy az 1904. évi zárszámadás csak 1906. végén kerül a delegáció elé. Az a kívánsága, hogy ez többé elő ne forduljon. Tiltakozik a hitel tullepése ellen. Aerenthal külügyminiszter a távollevő Plenar Ernő közös főszámszéki elnök helyett kijelenti, hogy a hitel tullepését lehetőleg kerülni fogják. Steiner kifogásolja Plenar elmaradását; nem járja, hogy nincs itt, mikor a főszámszéki jelentést tárgyalják. A magyar delegációban megjelent, de az osztrák delegációt nem tartotta arra érdemesnek. Felsorolja a hiteltullepéseket, amelyeket a

kormány magának megengedett. Asztán beszélt a katonai büntető intézetekről, amelyekben türethetetlen állapotok uralkodnak. Ilyen a helyzet a katonai kórházakban is. A bécsi kórház meg éppen nem felel meg a modern egészségügyi követelményeknek. Az elnök Lobkowitz herceg a magyar delegáció jegyzőkönyveiből megállapítja, hogy Plenar ott sem jelent meg a plenaris ülésen, esupán az albizottság ülésén. A jelentés tudomásul vételét kéri. Oppenheim előadó felelt a felszólalásokra, elfogadásra ajánlva jelentését. A delegáció úgy általánosságban, mint részleteiben el is fogadta. Ezután Burián báró közös pénzügy- és Aherenthal külügyminiszterek válaszoltak több interpellációra, mire az elnök az ülést délután 2 óráig felüggesztette.

Budapest, jan. 7. Délután 3 órakor folytatta az osztrák delegáció a hadügyi költségvetés tárgyalását. Stein a hadügyi rendkívüli költségvetést támadta. Kívánja, hogy a közös hadügyminiszter úgy védje az osztrák érdekeket, mint a magyar kormány, amely hazahozta az egykor forradalmárnak kikiáltott Rákóczi hamvait (Felkiáltások: De nem az igazit!) és szobrot emel Kossuth Lajosnak, a kinél nagyobb embert aligha mutathat fel más nemzet. Több felszólalás után a rendkívüli költségvetést elfogadták.

Királyné mütét alatt.

Budapest, január 7. Gmundenből jelentik, hogy a hannoveri királynét, aki lágyéksérvben megbetegedett, operálni kellett e hó 5-én éjjel. A mütét teljesen sikerült.

Megszűnt bérharc.

Budapest, január 7. Ma megszűnt a Lujza-malomban a sztrájk. Az összes munkások munkába állottak.

Megszökött jegyző.

Déva, január 7. Weinstein Gyula veszei közjegyző számos sikkasztás elkövetése után megszökött.

Képviselőjelölés.

Székesfehérvár, január 7. Havranek Gyula polgármester ma 48-as programmal föllépett. Havranek azelőtt a legadázabb szabadelvűpárti volt. A függetlenségi és 48-as párt jelölje dr. Saára Gyula ügyvéd. A választás január hó második felében lesz.

Lelketlen gazda.

Temerin, január 7. Csege István 14 éves kishérest veszett kutya marta meg. Gazdája a marást eltitkolta. A fiun kitört a veszettség. A gazdája, mikor a baj a fiun kitört, az udvarában levő fahoz kötötte ki és hét napig ott tartotta. A fiu szülei, mikor megtudták, hazavitték a szerencsétlent Zseblyére, ahol irtózatot kinok közt meghalt. A lelketlen gazda ellen a hatóság megindította a bünügyi eljárást.

Kossuth a pártjához.

Budapest, január 7. Kossuth Ferenc körlevelet intézett a függetlenségi párt tagjaihoz, amelyben felhívja őket, hogy az ülésen ezentul pontosan jelenjenek meg.

Magda.

(Folytatás.)

Visszatértek az ebédlőbe, a hol a szerelmes asszony érdeklődésére a kulcsárné ismételt elbeszélte a szabadságharc idejé-

Jó cipőket olcsón csak

csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

Férfi alapok

fehérművek

nagy választékban kaphatók.

ből Annuska apjának és honvédtársainak menekülését a tűkos folyosón át.

— Feltétlenül lámpással, vagy gyertyával kell annak lemenni, a ki a folyosón boldogulni akar?

— Nem szükséges. A nagyságos urék is sötétben tették meg a két kilométernyi utat. Egyenesen a barlanghoz. Keskeny ut, csak mindég előre kell haladni benne.

— Nem szélesedik meg sehol?

— Sehol. Mikor közel érnek a barlanghoz, akkor szűródik be gyenge világosság. De természetesen ma már erről szó sem lehet. A leomlott rész elzárja a menekülés útját. Nincs is rá semmi szükség. Ezt a folyosót nem használhatják többet.

— Köszönöm, kulcsárné, szíves felvilágosításait. Most kérem, hagyjon magamra. Várja inkább vendégünket és ha megérkezik, utasítsa egyenesen ide.

Megfogadta az öreg asszony az utasítást és visszament a kapunál lévő kis lakásához. Tetszett neki, hogy olyan kedves vendég foglalta el a kastélyt s azon gondolkodott, hogy az ifju megérkezése után virágot szakszát s azzal kedveskedik az uraknak.

(Folyt. köv.)

Nagyon nehéz

ből majdnem teljesen lehetetlen oly szert kitalálni, mely gyermekek részére éppoly megbízható és eredményes hatású, mint a gyógyszerkamájolajból alfoszorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle Emulsio a fiatal szervezetbe új erőt vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A Scott-féle Emulsio egyáltalán jó ízű, könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy a legesekelebb zavarokat sem okozza és állandóan csak a legjobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsio sokkal jobb, mint a közönséges csukamájolaj.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő náász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár.”
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban.

KUBELIK

hangversenyét

GOLL EDE

zongoraművész közreműködésével

f. hó 11-én

tartja meg a BIKÁ szálló dísztermében.

MŰSOR:

- TARTINI JOZSEF (1692—1770): Ördög trilla. Andante maestoso. Allegro, Adagio, Finale. Hegedűn előadja KUBELIK.
- a) SCARLATTI DOMOKOS (1685—1757): Sonata és Capriccioso.
- b) CHOPIN FRIGYES (1809—1849): Nocturno Des dur. Zongorán előadja GOLL EDE zongoraművész.
- BRUCH MIKSA (sz. 1838): Skót fantázia. Introduction Adagio. Tán. Andante Finale. Hegedűn előadja zongora kísérettel KUBELIK.
- LISZT FERENC (1811—1886): Legenda. Zongorán előadja GOLL EDE zongoraművész.
- SAINT SAENS KAMI (szül. 1835): Havannaise.
- PAGANINI MIKLÓS (1782—1840): Változatok a Nel sor piu tema felett. Hegedűn előadja KUBELIK.

Koncertre
8 órakor.

Jegyek kaphatók:
HERBUDS és SÁNDOR könyv-
boltjaiban, Kossuth-utca 11.

ELVSZETT tegnap 7-én délután egy barna bőr ridikül a kis pipa vendéglőtől a Szabó Lajos cég üzletéig. A megtaláló a pénzt megtartotta magának csak a ridikült vigye mivel kedves vendég Sziv-utca 8. sz. alá. 318

KÖSZVÉNY

és
C S U Z

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ósmert legjobb gyógyszerét.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K
65. fill. 2 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 496. sz.

Egyedüli készítő

126

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész. Debrecen.

„Arany Egyszarvu” gyógyszerár.

Dr. Rózsa Ignác

Az emésztőszervi-,
hólyag-, vese- és
nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

Rendel Hatvan utca 42.

Délelőtt 8—10 és d. u. 2—4.

A köszvényben, reumában, ischiab-szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely csuizt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít.
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

Dr. Flesch E. M

„MAGYAR KORONA” gyógyszerárban.

Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok.
Ágy és asztalterítők, flanel takarók
Besztercebányai pokrócok.
Paplanok, matrások
Kész női- és férfi fehérneműk
115 Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott áron beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Allandó fényes diszmű és ajánlatok tárlat.

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzlettem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szíves figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb ízlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:

Majolika, fayenc, és chinaezüst dísztárgyakból, faldíszek, virágvázák, remek kivitelű író- s dohányzókészletek.

A legfinomabb porcelánból: kávé, teás, uzsonnás és asztali étkezészetek.

Mindennemű

asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök

chinaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és függőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék

Midőn a n. közönség szíves figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,

üveg- és porcellán üzlete
Debrecen, Piac és Hatvan-u. sarok.

Logalkalmasabb
AJÁNDÉKOK

Hölgyeknek :	Uraknak :
3-6 vagy 12 pár finom glase keztyű, elegans dobozban. Kézi pénztárcsa 2 koronától feljebb. Eredeti francia illatszerek	Pénz-, szivar- és levéltárcsák finom kivitelben. Selyem nadrágtartók, szőrme bélésű téli keztyűk stb.

legolcsóbban beszerezhetők

Schön Sándornál
keztyű, kötszer és orvosi műszertára
Debrecen,
Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

Fővárosi pénzügyintézetek képviselőjében

Személyi és tárcsahitel
kereskedők és iparosok részére.

Jelzálog kölcsönök
fogyasztási adóhitelre.

Kezességi okiratokat
legelőnyösebben eszközöl.

Földbirtokok és erdőbirtokok
adásvételét, bérletét és parcellázását közvetlenül és ananálrozza.

Klár Andor,
kereskedelmi és bank irodája
Debrecen,
Deák Ferenc-utca 9. sz.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőjét átvenni?

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is tizhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kívánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.
Budapest Kereposi-ut 40.

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25., 28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.
1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és szines férfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,
vászon, divat és szőnyegáruház.



Zongora, cimbalom, hegedű, harmonium s mindenféle önműködő hangszerek

alkalmi ajándékok

Komáromi M.

műhangszer készítő üzletében Piac-utca 63., kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg utca 2. saját ház. Cimbalom vételnél ingyen tanítás,

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.
Tisztelettel
Kovács József
műasztalos, Cserepes utca 17. sz.

SZŐNYEGHÁZ

Valódi Linóleum
átdolgozott modern mintával
(mintája tehát nem kopik le)
továbbá

bőrvaszon
és
viaszosvaszon
abroszok
vagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
szőnyegáruházban

Debrecen Kossuth-utca 5.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdu ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul
Egy törzsbetét 50 fill. mely hetenként avagy havonként fizetendő

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok útján teljesíthetik.

Az eddigi tagok száma 929 kik **6030** törzsbetétet jegyeztek, a mi évi **156,780** korona vagyis **783,900** korona befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér,—25 kr.) után **100 korona kölcsön vehető fel, mely 50 fillérben befoglaltatik a kamat is.** Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig válthatók szövetkezetünk helyiségében.

Dr. Szöllös Dezső,
jogtanácsos.

Kozma László,
elnök.

Thleszen Arthur,
ügyv. igazgat7.

Szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranyemüek,
ezüst disztárgyak

legujabb kigyós karékek, cigarett és szivar szelencék, gyönyörű pénztárcák séta és lovagló pálcák, toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ ékszerüzletében szerkeszthetők be.

Debrecen, Főter, (Hungaria mellett.)

Apró hirdetések.

Levelezés.

JÓ REMENYSEG kívánt helyen levele van. F. J. jellegre levél van a kiadóba.
GABRIELLA jellegre levél van a kiadóba.
BÖSZORKÁNYVÁR régóta levele van a főpostán. Válaszolja.
KÉTELKEDÉS-nek levele van a kiadóban, tessék átvenni. Bátorrás.
FÜZNEK levele van a kiadóba. Kérem tüstént átvenni.

Ajánlat.

KÉT szobás utcai lakás február 1-re átadó, cím a kiadóba. 299
EGY esetleg két csinosan butorozott szoba a téren kiadó. Cím a kiadóba. 314
EGY jó családból való fiu hentes tanulónak felvétetik Baross-utca 11. 283
ÜGYES fiatal kiszolgáló segéd felvétetik Rankai György vegyeskereskedésébe Bocskai-tér 13. 278
TISZTESEGES gyermektelen takarítóné felvétetik Józ. kir. herceg-utca 22. 278
FIATAL fűszeres segéd azonnal beléphet Nagy Imre Árpádtér. 271
JÓ családból való fiu tanulónak felvétetik. Kovács Gyula műasztalos Darabos-u. 17. 257
HALKÓZ 4. számú házban egy bolti helyiség, esetleg műhely kiadó.

SECESSIÓS

Inga és salón órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban (tűállással).



VILLAMOS jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszertűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi

20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Városa. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

HARISNYAKÓTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kölése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HASZNÁLT butorokat vesz és elad. Kónya József asztalos. Pacsirta utca 8. 235

KIADÓ üzlethelyiség Árpádtér 39. 83

BUTOR, varrógép, tükrök, képek, férfi és nőruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

TALÁLTATOTT egy agár kutya a tulajdonosa átveheti Bethlen-utca 30. szám alatt 305

EGY bejáró takarítóné azonnal alkalmazást nyer Deák Ferenc utca 14. sz. I. emelet. 307

KITŰNŐ erős borecet literje 80 kr-ért kapható úrv. Zoltán Jánosnál Péterfia-utca 9. sz. a délután 2-5 óráig. 312

Kereslet.

E HÓ 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik fixum, jutalék és egyéb feltételek megtughatók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, Piac-u. 56. délután 3-6-ig. 290

KISASSZONY, kereskedelmi végzett, jó irással másod könyvelőnének azonnal felvétetik. Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac-utca 56. 238

ÜGYES fűszer kereskedő segéd azonnal felvétetik Jóna János üzletébe Nyil-u. 34. 284

JÓ meneteli korcsmát keresek kimérésre, Ovadékkal rendelkezem. Piac-utca szám lent az udvarban. 277

3-4 SZOBÁS modern uri lakást keresek fenti konyhával (lehet udvari is) május 1-re. Cím a kiadóba. 278

ÜGYES fiatal detailista felvétetik Weisz Márton fűszerüzletében Deák Ferenc utca 270

HÁZAT keresek megvételre esetleg bérbe, ajánlatok „Házvétel és bér” cím alatt a kiadóba kérek. 269

BOR-SEPRŐT bármily mennyiségben veszek és fővállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein Mór Mester utca 42. 310

KIMÉRO kerestetik Cegléd-utca 6., 500 korona kaucióval. 315

FIX fizetésre elárasítóné felvétetik ovadékkal. Ajtó-utca 26. 316

SZÖLLŐMUNKAS vincellér azonnal felvétetik. Értekezhetni a helyi vasut irodájába. 306

EGY jó munkás borbély segéd felvétetik Paul Péter, Petőfi-tér 6. szám. 309

EGY jó családból való fiu bolti szolgának felvétetik szabó üzletbe Csapó-utca 16. sz. 311

Eladás.

EGY jó karban levő harisnyakötőgép 10-es sz. használatra kiadó 4 kor. havonta esetleg eladó Rákóczi utca 17. sz. 297

FARAGO utca 1. sz. összes kovács szerszám eladó, és egy bolt kiadó. 293

CSEREPKÁLYHÁK teljesen újak olcsón eladók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra közt. 99

A SZEPESÉN hetvenhárom hold fekete föld, 6 kilométernyire a városhoz gazdasági épületekkel kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Lorántffy-utca 46. szám a. Némethi Sándor. 263

ELEGANS butorok csaknem új állapotban eladók Deák Ferenc-utca 14. sz. I. emelet. 308

KÖZVETLEN a Kossuth-utcai temető mögött, Kővatelep 31. sz. alatt köbméterekbe rakott felfűrészelt és felhasogatott akácfaanyagok valamint felvágott akác szinfa (egészen száraz), métermázsánként eladó. Ugyanott kerítés oszlopoknak és szőlőkaróknak való akácfa is kapható. 313

KISEBB fűszerüzlet vagy a berendezés eladó. Cím a kiadóban. 317

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

A petróleum fogyasztó közönség szíves tudomására hozzuk, hogy ezentúl állandóan

Debreceni Kőolajipar r.-t.

elsőrendű és szép fokozású petróleum gyártmányait fogjuk tartani, a mely gyártmányok jóval felülmúlják az ez idő szerint legnagyobb forgalomban lévő sárga és sárgásfehér petróleumokat.

Bevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum: teljesen füstmentesen ég 1 liter 16 kr.
Iris petróleum nagy lánggal és fehér fényvel, egyenletesen ég 1 liter 18 kr.

Mint a gyár különlegességét ajánljuk:

Rekord Király-olaj (petrol desodoré) = szagtalanított petróleum, a mely nagy szalon körögő lámpákban kétszeres időtartammal és villanyfényvel ég, 1 liter 20 kr. Gazdaságok, iparműhelyek, iskolák és katonaság részére nagyobb vételnél előnyök. Tisztelettel

Deutsch Albert és Fia Debrecen, Hatvan-utca 9.
Deutsch Sajos Debrecen, Piac-utca 38.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek

113 Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minik kívánaha készséggel küldetnek.

Kiadó ház és fűszer üzlet.

A Hatvan utca 69. számú sarokház kényelmes lakással, nagy udvarral, több raktér helyiséggel, nagy pinocével, istállóval, fűszinnel valamint az ugyanott 40 év óta fennálló, jó forgalmu fűszerüzlettel együtte 3, esetleg több évre is kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

A legkitűnőbb kávé.

Elsimert legjobb teák.

32 Rumok, friss tea sütemények,

Dísznövényekhez rizsek kilója 10 krtól feljebb.

Segítisztább törött fűszerek kaphatók

Fritsch Károly,

fűszeráru üzletében

Főter a Bikával szemben,

A közkevert MÁRPÁTI SAJT ismét megérkezett.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést épületheclést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

Női divat szövetek.

Velezek — Selymek

Óriási szőnyeg raktár!

!! LINOLEUM !!